
«Різдва чекаємо з нетерпінням, - 
розповідає пані Зоя, - адже, як було 
і в моїй сім’ї, на Святвечір збирається 
родина, тож для мене це свято є сим-
волом єднання. А кутя на столі - як по-
ява Христа, який з-поміж усіх місць на 
землі народився на сіні. Мої батьки так 
і вмощували на столі жмут сінця, а на 

нього ставили горщик із кутею. Навіть 
якщо не дотримувалися всього посту, 
то за день до Різдва, як і до Хрещен-
ня, намагаємося утримуватися від їжі 
до сходу першої зірки, 
а потім можна роз-
говлятися кутею та 
узваром».
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Різдвяна вечеря: секрети 
приготування кулінарки Зої Котяй
Напередодні Різдва українські ґаздині готують до пісного 

столу на Святвечір одну з найголовніших страв – кутю. У кож-
ній місцевості, як і в кожній родині, є свій рецепт і секрети її 
приготування.

Зоя КОТЯЙ, яка нині мешкає в м. Сарни, а родом із с. Карасин, 
у дитинстві мріяла стати водієм тролейбуса. Та дізнавшись про 
набір студентів до Алчевського торгово-кулінарного коледжу, 
твердо вирішила здобути професію, пов’язану з кулінарією. Так 
усе життя працює пекарем-кондитером. Тож намагається кожну 
страву зробити особливою, навіть до звичних, класичних рецеп-
тів додати свою родзинку. 
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По-волинськи – 
з відбивної пшениці

На Волині та безпосередньо в її 
обласному центрі - Луцьку - стра-
ву готують із пшениці. За день до 
Святвечора зерно відбивали в ступі, 
щоб відстала «шкарлупка». Опісля 
його висипали на бляшку (металеве 
деко), щоб підсохло. Просіювали від 
зайвого сміття та залишали у воді на 
ніч. Вранці наступного дня першою 
завжди готували кутю. Коли каша 
доварилася, господар дому прино-
сив сіно. На нього ставили каструлю, 
а поряд – дідух. Потім пшеницю за-
правляли медом, маком і горіхами.

По-рівненськи – 
чоловіча справа

У Рівненській області готують 

рідку кутю. Перевагу в приготуванні 
надають чоловікам. Пшеницю відва-
рюють до готовності. У великій по-
судині кашу заливають узваром, до-
дають мед і цукор, перетертий мак і 
горіхи.

По-львівськи – забобони 
з макогоном

У Львові також для її приготування 
використовують пшеницю. Мак терли 
в макітрі макогоном. У місті побутує 

забобон, що дівчатам заборонено 
облизувати макогон, бо чоловік буде 
лисим. Додавали до куті волоські го-
ріхи, родзинки та мед. Після святої 
вечері дівчата брали свої ложки й 
трясли ними на вулиці. З якого боку 
«забрешуть» собаки, звідти й судже-
ний прийде.

По-житомирськи – «п’яна»
У цій місцині готують із додаван-

ням вина. До вареної пшениці чи 

перловки додають перетертий мак, 
родзинки, курагу. Особливим у при-
готуванні є те, що кутю заливають 
виноградним соком, а також додають 
ложку солодкого червоного вина.

По-вінницьки – 
з чорносливом

У вінничан ця страва з пшениці 
чи рису. Мак розтирають із цукром і 
додають до вареної розсипної каші. 
Туди кидають волоські горіхи, чор-
нослив і родзинки.

По-київськи – на мінералці
Столичні господині люблять у куті 

багато маку та родзинок. Зрідка до-
дають мед і горіхи. Розмішують міне-
ральною водою.

По-черкаськи – на узварі
Напередодні Святвечора готуєть-

ся узвар із сушених яблук і груш. 
Він має вистояти ніч. Вранці варить-
ся пшениця. Готову кашу заправ-
ляють домашнім медом, перетер-
тим у макітрі маком, подрібненими 
горіхами.

По-донецьки – 
з рисом і варенням

У Донецьку для куті запарюють 
рис. До нього додають жменьку ро-
дзинок, кураги та волоського горіха. 
Замість цукру чи меду заправляють 
вишневим варенням.

Олена Ліповська із Сарн виписує «районку» з 80-го року минулого століт-
тя. Особливо полюбляє літературну сторінку та життєві історії. Завжди пе-
речитує газету від початку і до кінця, тож публікацію про онлайн-передплату 
помітила одразу. А оформити річну підписку допоміг син. 

Щороку Олена Семенівна бере участь у святковій лотереї від «Сарнен-
ських новин». Проте завжди призи діставались іншим передплатникам. Коли 
30 грудня їй повідомили про виграш телевізора, жінка не одразу повірила. 
«Це був непростий рік, тому на такі приємні новини не дуже сподівалася», 
- зізнається. Наостанок пані Олена побажала всім жителям Сарненщини вда-
лого нового року та щасливого Різдва. Щоб кожна домівка наповнилася 
теплотою світлих свят, а ми не переставали вірити в диво.

Тетяна КОЛЯДИЧ.
Фото Василя СОСЮКА. 

Цікаві факти 

Традиційно різна: як готують різдвяну кутю в різних регіонах України
Кутя – древній символ 

українського Різдва, адже 
для українців це свято осо-
бливе. Коли сходить перша 
надвечірня зірка, вся сім’я 
сідає за святковий стіл і 
першою з усіх страв потріб-
но спробувати кутю. Дізна-
валися з інтернет-ресурсів, 
як готують святкову страву 
в різних регіонах нашої 
країни.

Приготування основної страви 
Зоя Андріївна починає із замочу-
вання пшениці. Потім треба зміни-
ти воду й обов’язково присолити, 
аби підсилити смак й аромат усіх 
складових. На повільному вог-
ні довести до повного випарову-
вання води. І вже в розсипчасту 
пшеницю додати інші інгредієнти. 
Якщо раніше обходилися маком і 
медом із власної пасіки, то зараз 
кладуть ще й родзинки, зазвичай 
зі світлого винограду, підсмажені 
горіхи, курагу, сушену журавлину. 

«Торік гостював у нас родич, 
батько якого народився в Ізраїлі. 
Традицій приготування куті в їхній 
сім’ї не було. Тож спробувавши в 
нас на Святвечір цю страву, з’їв до 
останньої крихти, навіть іншим не 
залишив», - посміхається, згадую-
чи, пані Зоя.  

«Мати завжди казала, що стіл 
перед Різдвом має бути різнома-
нітним і скромним, – додає госпо-
диня. – Окрім куті й узвару, є ще 

пісні голубці, тушкована капуста з 
журавлиною або яблуками, сма-
жена риба, оселедець, млинці, 
вареники з картоплею, які ліплять 
усі дівчата в нашій сім’ї: невістка та 
дві внучки. За звичаєм, у варени-
ки додаємо «сюрпризи». Це може 
бути часничок, монетка чи перчик 
горошком як символ здоров’я, ба-
гатства, захисту. З особливим за-
хватом їх відшуковують дітлахи».

У сім’ї Котяїв традиційно свя-
та вечеря починається з молитви, 
яку читає господиня. Після цього 
по черзі куштують кутю. На ніч зі 
столу нічого не прибирають. Нато-
мість кладуть чисту виделку для 
тих, кого вже немає.

«Та, як завжди каже священ-
ник після служби, попри всі звичаї 
та традиції, головним є настрій, з 
яким готуєшся та зустрічаєш свя-
то, ставлення до ближніх, бо саме 
добро, любов і духовність приніс 
Христос у наш світ зі своїм народ-
женням», - наголосила жінка.

Олена СТАДНИК.
Фото авторки.
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Різдвяна вечеря: 
секрети приготування 
кулінарки Зої Котяй

(Закінчення. Початок на 1-й стор.).

Лотерея-2021 

Олена Ліповська - щаслива 
власниця новенького телевізора!
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Христос народився!
Славімо Його!

Старозавітні пророки зрозуміло вказали 
нам на народження Богонемовляти та закли-
кали небо й землю воздати похвалу Месії – 
Ісусу Христу Спасителю. Складемо сердечну 
подяку Господу і ми, бо за Його невимовної 
любові до людей нам подарована радість при-
єднання до таїнства нашого спасіння. Звеселі-
мось, бо на землі здійснилось велике таїнство 
Боговтілення – у світ увійшов Бог Слово, який 
створив його, щоб зруйнувати перепону між 
творінням і Творцем, покладену гріхопадінням 
наших пращурів. 

Ісус Христос народився на землі, і в душі 
кожної людини, яка пізнала цю велику таєм-
ницю, відкривається вічне торжество. Богоне-
мовляті і вифлеємські пастирі, і східні мудре-
ці приносили свої матеріальні дарунки. А від 
нас Спаситель світу бажає, щоб ми принесли 
Йому лише чисте серце, в якому нема зла й 
гріха. 

Ісус Христос приніс людям найвищу істи-
ну, у Ньому засяяло «світові світло розуміння» 
(тропар свята Різдва Христового). Прийшов 
Господь – і всюди розлилося світло істинного 
богопізнання, істинної релігії. Тепер знаємо, 
що Бог, який створив небо й землю, є Єди-
ний по суті, але Троїчний у Особах. Він є дух 
вічний, всевишній, всезнаючий, всеправедний, 
всюдисущий, незмінний, вседостатній, всебла-
женний. Він – Бог святості й любові. 

Великий святитель Григорій Богослов у 
своєму слові на свято Різдва Господа Бога і 
Спасителя нашого Ісуса Христа стверджує: 
«Безтілесний стає тілесним, слово твердіє, не-
видимий стає видимим, неосяжний стає осяж-
ним, безпочатковий починається, Син Божий 
стає сином людським, щоб спасти людей». 

Дійсно, звеселилися небо й земля, бо здійс-
нилося обіцяне Богом обітування про те, що 
насіння жінки зітре голову змія. Про втілення 
Сина Божого сповістили світу ангели Божі, 
один з яких з’явився вифлеємським пастухам 

і сказав: «Не бійтеся, бо я звіщаю вам велику 
радість, яка буде для всього народу: для вас 
сьогодні в місті Давида народиться Спаситель, 
який є Христос Господь» (Лк. 2, 10-11). Цю ве-
личну радість підтвердив ангельський хор над 
печерою, де народилось Богонемовля: «Слава 
Богові на висоті, а на землі – мир в людях 
доброї волі!» (Лк. 2, 14). Радість про прихід 
у світ Богонемовляти вселяє в нас віру про 
наше спасіння. Різдво Христове відкрило нам 
царство благодаті, явлення духа-утішителя, 
який оновив собою життя людства. 

Сьогодні, коли увесь світ цілком перейма-
ється пандемією коронавірусної хвороби, про-
йнятий занепокоєнням і поринув у пошуки кра-
щого завтрашнього дня, ми усім своїм єством 
відчуваємо особливу потребу прислухатись до 
голосу Спасителя, який прийшов у світ і каже 
нам: «Прийдіть до Мене всі втомлені й обтя-
жені, – і Я заспокою вас» (Мв. 11, 28). Все, 
що в людській душі підноситься над суєтністю 
і турботами повсякденності, все, що робить-
ся не для сьогоденних потреб, а служить для 
вічності – все це є плодом миру Христового. 
Як ніколи раніше людині необхідно відчути у 
своєму серці ту дитячу радість і блаженний 
мир, що колись охопили простих пастухів, які 
почули благу вість із вифлеємського неба. 

Сердечно вітаю вас, боголюбиві пастирі, 
і всю даровану мені Богом паству з Різдвом 
Христовим, прийдешнім церковним Новим ро-
ком і Святим Богоявленням! 

«Христос народжується – славте!
Христос з небес – зустрічайте!
Христос на землі – возносьтеся!»
(Ірмос 1-ї пісні канону свята Різдва 

Христового). 

Понад дві тисячі років тому в далекому Вифлеємі сталася по-
дія, на яку очікувало людство, – народився Син Божий, Спаси-
тель світу. Народження Христа  поєднало людину зі своїм Твор-
цем, даруючи їй безсмертя і вічність у Бозі. Своїм народженням 
Господь приніс людству любов, прощення та добрі почуття. 

З народженням Христа зникає перешкода, котра відділяла 
нас від Бога. Зійшовши на землю і ставши людиною, Син Божий 
приймає на себе тягар наших гріхів.  Відтепер кожному, хто ві-
рить у новонародженого Спасителя та живе за Його заповідями, 
дарується благословенна вічність.

Рік, що минув, для всіх був сповнений тривог і бід. У життя 
людства увійшла інфекція, котра внесла хвороби, змінила наше 
звичне розмірене буття. Страшні слова «Сovid», «карантин», 
«ізоляція» та «локдаун» не тільки лякають нас, але й зобов’язу-
ють бути обережними, дотримуватися санітарних норм і порад 
лікарів, котрі турбуються про наше життя, віддаючи себе на са-
мопожертву. Важко сьогодні  знайти родину, яку б не торкнула-
ся біда захворювання її рідних і близьких. Переживаючи тяжкі 
хвилини тривоги, ми покладаємо надію на Бога, що Він збереже 
та покриє нас своєю любов’ю, даруючи силу перебороти іспит 
пандемією коронавірусу.

У ці різдвяні дні Українська православна церква, Поліська 
єпархія, духовенство та віряни посилено підносять свої молит-
ви до Спасителя світу з проханнями про припинення інфекції 
Сovid-2019, одужання хворих, мужності, витривалості лікарям і 
медичним працівникам. 

Молимо новонародженого Христа, щоб Він зміцнив нашу віру, 
дарував нашій землі плодоносіння, завершення військових дій і 
довгоочікуваний мир для людей нашої держави. Просимо в Бога 
процвітання нашій Батьківщині та мудрості нашим керівникам.  

Вітаючи вас з Новим роком і святом Різдва Христового, ба-
жаю вам міцного здоров’я, добробуту й  родинного щастя. За-
кликаю на всіх вас Боже благословення.

Христос народився! Славімо Його!

Христос народився! 
Славімо Його!

«Не бійтесь, бо Я звіщаю вам велику радість, що буде ра-
дістю всього народу: сьогодні народився вам у місті 

Давидовім Спаситель, він же Христос Господь. І 
ось вам знак: ви знайдете дитя сповите, що 

лежатиме в яслах» (Лк. 2: 10-12).
Рік новий, як і кожний новий 

день, несе нам нові виклики. Які ми 
успішно подолаємо, якщо пусти-
мо у свої серця новонароджено-
го Спасителя. Який відкриє нам 
Божу правду, буде нашим доро-
говказом і світильником у житті, 
«бо Він ангелам Своїм звелить, 

щоб охороняли тебе на всіх путях 
твоїх. На руках вони понесуть тебе, 

щоб нога твоя не спіткнулася об ка-
мінь» (Пс. 90).
Та, на жаль, ми сьогодні лише читаємо 

ці слова, але не бачимо їхньої дії. Чому так? 
Адже Господь сказав, що кожне слово, яке виходить 

з Його уст, досягає мети. Тоді, напевне, проблема ховається в 
нас - людях. І все через те, що не вміємо довіряти Богу. «Коли 
ж траву на полі, яка сьогодні є, а завтра буде кинута в піч, Бог 
так одягає, то наскільки краще вас, маловіри! Отже, не шукай-
те, що вам їсти або що пити, і не турбуйтесь, бо всього того 
шукають люди світу цього, ваш же Отець знає, чого потребу-
єте. Краще шукайте царства Божого, а те все додасться вам» 
(Лк. 12: 28-31). Ми не можемо змінити чи відмінити проблеми, 
але ми повинні змінити своє ставлення до них. «Усi турботи 
вашi покладiть на Hього, бо Вiн пiклується про вас» (1 Пет. 5:7).

І ось саме для цього народжується Христос – передвічно, 
постійно, кожного дня, кожної хвилини в нашому розумі й 
серці. Для того, щоб постійно перебувати в нас і з нами. Для 
того, щоб послужити нам і дати нам можливість жити в Його 
світлі. Але в той же час Він хоче, щоб і ми, зі свого боку, 
несли таке ж служіння ближньому. Та нарікаючи сьогодні на 
життя і не шукаючи єдності з Богом, людина своїм обмеженим 
розумом не може збагнути, що лише допомагаючи ближнім 
Господь піклується про неї. Духовний вимір у біблійному розу-
мінні розкривається в слові «убогий». Сутність убогості закорі-
нена в «бутті у Бога». Убогим є той, хто всю життєву надію та 
уповання покладає тільки на Бога, а тому вірить, що Господь 
міцно держить його у своїй руці. Саме до таких людей Ісус 
звертається, коли каже, що «блаженні в Бозі духом».

Тож нехай кожен із нас частіше зазирає у своє серце й при-
слухається до того, що воно підказує. Нехай кожен відчує Ісу-
са Христа, відчує і полюбить Його всім серцем своїм. Берімо 
за взiрець буття Господа нашого Iсуса Христа, який  повинен 
стати нашим життям. Завдяки цiй божественнiй благодатi хри-
стиянин повинен уподібнитися Христу. Апостол Павло каже: 
«Ставайте подiбнi менi, як я Христу» (1 Кор. 4, 16).

З величним Різдвом вітаю вас! Це чудове світло зберігає нас 
на всіх життєвих дорогах, дарує щастя і радість. Тримаймось 
Його.  У ці святкові дні Нового року бажаю вам і близьким 
вашому серцю людям міцного козацького здоров’я, Божого 
миру кожному з вас окремо й нашій Україні в цілому, великої 
сердечної любові, «бо від повноти серця говорять уста», та 
життєвої мудрості в Дусі Святому!

З повагою священник Андрій ГАВРИЛЮК, 
настоятель парафії Покрови Пресвятої Богородиці  

м. Сарни Православної церкви України.

Різдво! Мир і благовоління в людських сер-
цях. Воно визначило межу між двома епоха-
ми, між двома Завітами: Старим і Новим. Воно 
стало початком нового життя, нових відносин 
між Богом і людиною, між усіма людьми. Від-
носин, які ставлять вище за все любов і її мо-
ральні прояви - мир і благовоління. Тому при-
шестя Сина Божого на землю було урочисто 
сповіщено ангелами. Христос народився на 
землі, щоб показати тут небесне народження. 
З’явився видимо, щоб явити нам і невидиме 
Різдво. І тому в самому Його народженні як 
через прозору завісу, як пише апостол Павло, 
можемо бачити новий і живий шлях нашого 
духовного народження. Тепер не потрібно 
більше молити разом із Давидом: «Господи, 
покажи мені шлях, яким мені потрібно іти». 
Тому що цей, раніше невідомий шлях тепер 
явно для всякої плоті вказаний втіленням Сло-
ва Божого - Христа Спасителя, який говорить: 
«Я є дорога, істина і життя». З народженням 
Спасителя зникла стіна, що розділяла Бога і 
людей. Прийшов Відкупитель - і небо знову 
відкрилося для людини. Для чого ж Господь 
прийшов на землю не як цар, а як немовля, 
яке народилося в убогому вертепі на сіні? А 
тому, що Передвічний Син Божий народився 
на землі як син людський, який не порушив 
людської свободи безумовним проявом сво-
єї сили. Він не порушив тієї свободи, яку дав 
Адамові при створенні. Син Божий став сином 
людським, і тепер для всіх людей відкрилася 
можливість стати Божими дітьми по благодаті. 
Так вчить нас святитель Іриней Ліонський.

Мир із Богом був порушений гріхом, і від-
новлення миру могло бути досягнутим лише 
через звільнення людей від гріха. Гріх зробив 
нас недостойними Божого миру як духовного 
спокою, тому що внаслідок гріха ми стали вин-
ними перед Богом і неспроможними приймати 
й засвоювати той мир, який дає нам Бог. 

Своїм пришестям Син Божий осяяв за-
блудлий світ промінням істинного богопізнан-

ня. Він дарував 
втішну істину, що всі 
люди-браття, члени одного благодат- ного 
тіла, яких Отець Небесний зібрав у єдину цер-
кву. Щоб усі ми через духовне спілкування 
почувалися дітьми царства Божого, царства 
правди і миру. Господь є примирителем, який 
через прийняття нашої плоті, своєю кров’ю 
примирив людину з Богом Отцем. Прийшовши 
на землю в убогому вертепі задля того, щоб 
спасти нас, Господь наш Ісус Христос сам бла-
говолив називати свій великий подвиг, через 
який ми отримали дійсне спасіння, служінням 
роду людському. Адже «Син людський не для 
того прийшов, - говорить Він нам у Святому 
Євангелії, - щоб Йому служили, але для того, 
щоб послужити і віддати душу свою для вику-
плення багатьох».

Бажаю всім вам, дорогі браття і сестри, у 
нинішній час епідемії міцної віри в божество 
народженого Богонемовляти Христа, бо тіль-
ки міцна віра є основою правдивої радості, яку 
приносить у наші серця спомин святої різд-
вяної ночі. Нехай Господь благословить вас, 
ваші родини, вашу молитву й працю! Дарує 
здоров’я, не втрачати надію на Бога та вірити, 
що з Його ласки разом із народженням у на-
ших серцях запанують Божий мир, добробут 
і милосердя, що Його ангели сповістять «мир 
Божий, який перевищує всяке розуміння» за-
панує в церковному, громадському та політич-
ному житті, а також, зокрема, у наших душах, 
у ваших родинах, у всьому світі! Нехай росте і 
міцніє ваша любов до Христа Спасителя. 

Христос народився! Славімо Його!

Підготував прот. Віталій КОВРИГА, 
настоятель храмів Почаївської ікони 

Божої Матері м. Сарни й апостолів 
Петра і Павла с. Немовичі Української 

православної церкви (Православної 
церкви України).

Дорогі духовні отці, брати й сестри!

Різдвяне послання преосвященного єпископа Рівненського 
та Сарненського Гавриїла всечесному духовенству 

та всім вірним Рівненсько-Волинської єпархії Української 
православної церкви (Православної церкви України)

«Коли ж прийшла повнота часу, Бог послав Свого Сина, який на-
родився від жінки і був під Законом, аби викупити тих, які під За-

коном, щоб ми одержали усиновлення» (Гал. 4, 4-5). 

Різдво Христове 
– початок 
нового життя

Різдвяне вітання
Високопреосвященнішого Анатолія,

митрополита Поліського та Сарненського

Дорогі брати й сестри!



ДВАНАДЕСЯТІ НЕПЕРЕХІДНІ СВЯТА
7 січня – Різдво Христове;
19 січня – Хрещення Господнє (Богоявлення);
15 лютого – Стрітення Господнє;
7 квітня – Благовіщення Пресвятої Богородиці;
19 серпня – Преображення Господнє;
28 серпня – Успіння Пресвятої Богородиці;
21 вересня – Різдво Пресвятої Богородиці;
27 вересня – Воздвиження Хреста Господнього;
4 грудня – Введення в храм Пресвятої Богородиці.

ДВАНАДЕСЯТІ ПЕРЕХІДНІ СВЯТА
25 квітня – Вхід Господній в Єрусалим;
10 червня – Вознесіння Господнє;
20 червня – День Святої Трійці, П’ятидесятниця.

ЦЕРКОВНІ БАГАТОДЕННІ ПОСТИ
з 15 березня по 1 травня – Великий піст;
з 28 червня по 11 липня – Петрів піст;
з 14 по 27 серпня – Успенський піст;
з 28 листопада по 6 січня – Різдвяний піст.

ЦЕРКОВНІ ОДНОДЕННІ ПОСТИ
18 січня – Водохресний Святвечір (навечір’я Богоявлення);
11 вересня – Усікновення глави Іоана Предтечі;
27 вересня – Воздвиження Хреста Господнього;
Всі середи і п’ятниці, за винятком суцільних седмиць і Святок.

ЗАГАЛЬНИЦІ, ЗВІЛЬНЕННЯ ВІД ПОСТУ
від Різдва Христового до Богоявлення (7-17 січня);
від неділі про митаря і фарисея (22 лютого) до неділі про блуд-
ного сина (28 лютого);
з 8 березня по 14 березня – Сирна (Масниця);
від Воскресіння Христового (2 травня) до неділі Томиної (9 травня);
від Зіслання Св. Духа (21 червня) до неділі всіх святих (27 
червня) – Троїцька; дні, на які припадають Господські та Бого-
родичні свята.

ДНІ ОСОБЛИВОГО ПОМИНАННЯ 
ПОКІЙНИХ У 2021 РОЦІ

6 березня – м’ясопусна (Вселенська поминальна субота);
27 березня – субота 2-ї седмиці Великого посту;
3 квітня – субота 3-ї седмиці Великого посту;
10 квітня – субота 4-ї седмиці Великого посту;
11 травня – Радоница;
19 червня – субота Троїцька;
6 листопада – субота Дмитріївська.

Православний календар 2021
Жовтень

1. Пт. Прп. Євменія.
2. Сб. Мчч. Трохима і Саватія. Кн. Іго- 

ря.
3. Нд. 15-а. Вмч. Євстахія. Благ. Кн. 

Олега. Гл. 6.
4. Пн. Ап. від 70-ти Кондрата. Свт. Ди-

митрія Рост.
5. Вт. Сщмч. Фоки. Прор. Іони.
6. Ср. Зачаття св. Іоана Хрестителя. 

Мц. Іраїди.
7. Чт. Первомц. Теклі. Прп. Феодосія 

Маняв.
8. Пт. Прпп. Єфросинії, Сергія.
9. Сб. + Ап. єв. Іоанна Богослова.
10. Нд. 16-а. Мч. Калістрата. Апп. Ма-
рка, Аристарха. Гл. 7.
11. Пн. + Собор отців Києво-Печер. 

Прп. Харитона.
12. Вт. Прпп. Киріака та Феофана 

Милостивого.
13. Ср. Сщмч. Григорія. Свт. Михаїла 

Київ.
14. Чт. ПОКРОВА ПРЕСВЯТОЇ БОГО-

РОДИЦІ. Ікони М.Б. ЛАСКАВОЇ. 
Прп. Романа Солодкоспів.

15. Пт. Сщмч. Кипріана і мц. Юстини.
16. Сб. Сщмч. Діонісія Ареопагіта.
17. Нд. 17-а. Сщмч. Єрофесія. Гл.8.
18. Пн. Мц. Харитини.
19. Вт. + Ап. Фоми.
20. Ср. Мчч. Сергія і Вакха.
21. Чт. Прпп. Пелагії, Таїсії, Досифея 

і Трифона.
22. Пт. +Ап. Якова Алфеєва. Прав. 

Авраама і Лота.
23. Сб. Мчч. Євлампія і Євлампії. Со-

бор Волинських свт.
24. Нд. 18-а. Св. Отців VII Всел. со-

бору. Ап. від 70-ти Филипа. Прп. 
Феофана. Мц. Зінаїди. Гл.1

25. Пн. Мчч. Прова та ін.
26. Вт. Мчч. Карпа і Папіли. Іверської 

ік. Б.М.
27. Ср.  + Прп. Параскеви Серб-

ської. Мч. Назарія.
28. Чт. Прп. Євфімія Нового.
29. Пт. Мч. Лонгіна Сотника.
30. Сб. Прор. Осії. Прпмч. Андрея 

Критського.
31. Нд. 29-а. Ап. єв. Луки. Гл.2. 

 Листопад
1. Пн. Прор. Іоїла. Мч. Увара.
2. Вт. Вмч. Артемія.
3. Ср. Прп. Іларіона Вел.
4. Чт. Рівноап. Аверкія. 7 отроків у 

Ефесі.
5. Пт. Ап. Якова, брата Господнього.
6. Сб. Мч. Арефи. Свт. Афанасія. Всіх 

закатованих землі Української. 
Дмитрівська поминальна.

7. Нд. 20-а. Мчч. Маркіана і Мартирія. 
Гл. 3.

8. Пн. Св. Влкмч. Димитрія Солун- 
ського.

9. Вт. Мч. Нестора. Прп. Нестора 
Літописця.

10. Ср.  +Мц. Параскеви П’ятниці. 
Прп. Іова Почаїв. Свт. Димитрія 
Рост.

11. Чт. Прпмц. Анастасії Римлянки.
12. Пт. Сщмчч. Зиновія і Зиновії.
13. Сб. Апп. від 70-и Стахія, Амплія 

та ін.
14. Нд. 21-а. Безсрр. Косьми і Дем’яна 

Асійських. Гл. 4.
15. Пн. Мчч. Акиндина, Пігасія. Прп. 

Маркіяна.
16. Вт. Мчч. Акипсима, Йосифа.
17. Ср. Прпп. Іоанікія Вел., Меркурія 

Печер. Свт. Павла.
18. Чт. Мчч. Галактіона і Єпистимії.
19. Пт. Прп. Луки Пещер. Мцц. Олек-

сандри і Клавдії.
20. Сб. 33-х Мчч. Милитинських. Прп. 

Лазаря.
21. Нд. 22-а. Собор архистратига Ми-

хаїла. Гл. 5.
22. Пн. Мчч. Онисифора і Порфирія. 

Прп. Матрони.
23. Вт. Апп. від 70-ти Ореста, Олімпа і 

Радіона. Голодомор.
24. Ср. Мчч. Віктора і Стефаниди, Прп. 

Федора Студ.
25. Чт. Свт. Іоанна Милостивого.
26. Пт. + Свт. Іоанна Золотоустого.
27. Сб. Ап. Пилипа. Свт. Григорія Пал.
28. Нд. 23-а. Мч. Гурія. Гл. 6. Поч. 

Різдвяного посту.
29. Пн. +Ап. єв. Матфія.
30. Вт. Свт. Григорія Неокесар. 

 Грудень
1. Ср. + Мчч. Платона і Романа.
2. Чт. Прор. Авдія. Мчч. Варлама та 

Іоасафа.
3. Пт. Прп. Григорія Декаполіта.
4. Сб. ВВЕДЕННЯ У ХРАМ ПРЕСВЯ-

ТОЇ БОГОРОДИЦІ.
5. Нд. 24-а. Апп. від 70-и Филимона і 

Архипа. Гл. 7.
6. Пн. Свтт. Амфілохія і Григорія.
7. Вт. + Вмц. Катерини. Вмч. Мер- 

курія.
8. Ср. Сщмчч. Климента Римськ, Пе-

тра Олекс.
9. Чт. Прп. Аліпія Стовпника.
10. Пт. Прп. Якова Перс. Прп. Паладія.
11. Сб. Мч. Іринарха. Преп. Стефана 

Нового.
12. Нд. 25-а. Мчч. Парамона і Філуме-

на. Прп. Нектарія. Гл. 8.
13. Пн.  + Св. ап. Андрія Перво- 

званого.
14. Вт. Прор. Наума. Прав. Філарета 

Милостивого.
15. Ср. Прор Авакума. Прп. Афанасія.
16. Чт. Прор. Софонії. Прпп. Феодула 

та Іоана.
17. Пт. + Вмц. Варвари. Прп. Іоана 

Дамаскіна.
18. Сб. + Прп. Сави Освяченого.
19. Нд. 26-а. Св. Миколая Чудотворця. 

Гл. 1.
20. Пн. Свт. Амвросія Медіол.
21. Вт. Прпп. Потапія і Кирила.
22. Ср. Зачаття прав. Анною Пресв. 

Богородиці.
23. Чт. Мчч. Міни і Євграфа. Свт. Іоса-

фа. Блж. Ангеліни.
24. Пт. Прп. Даниїла Стовпника.
25. Сб. Свт. Спиридона.
26. Нд. 27-а. Мчч. Євстратія, Євгенія, 

Мардарія і Ореста. Гл. 2.
27. Пн. Мчч. Фірса, Левкія, Калиніка.
28. Вт. Сщмч. Єливферія і матері його 

Анфії.
29. Ср. Прп. Агея. Мч. Марина. Блж. 

Феофанії.
30. Чт. Прор. Даниїла і отрок.
31. Пт. Мчч. Севастіана, Зої і Марка. 

Січень
1. Пт. Мч. Боніфатія.  Світський Новий 

рік.
2. Сб. Свщмч. Ігнатія Богоносця.
3. Нд. Перед Різдвом. Св. Отців. Мц. Юлі-

анії – Уляни. Гл.5.
4. Пн. Вмц. Анастасії Узорішительки.
5. Вт. 10-ти мучеників у Криті.
6. Ср. Прмц. Євгенії. Святвечір. Піст.
7. Чт. РІЗДВО ХРИСТОВЕ
8. Пт. Собор Пресвятої Богородиці і Йо-

сифа Обр.
9. Сб. Ап., первомуч. і архідиякона Стефа- 

на.
10. Нд. По Різдву. Мчч. у Нікомидії. Ап. 

Никанора. Прав. Йосифа, Давида 
Царя та Якова - брата Господ. Гл.6.

11. Пн. 14 тис. дітей Вифлеєм. Прп. Мар-
кела. Преп. Іова Маняв.

12. Вт. Мц. Анісії. Прп. Феодори.
13. Ср. Прп. Меланії Римлянки.
14. Чт. Обрізання Господнє. Свт. Василія Ве-

ликого. Новий рік. Свт. Петра Могили.
15. Пт. Свт. Сильвестра. Прп. Серафима 

Саровського.
16. Сб. Проп. Малахії. Мч. Гордія.
17. Нд. Перед Богоявл. Собор 70-ти апо-

столів. Прп. Ахіли Печерського. Гл. 7.
18. Пн. Надв. Богоявл. Проп Міхея. 

Святвечір. Піст. Освячення води.
19. Вт. БОГОЯВЛЕННЯ, ХРЕЩЕННЯ 

ГОСПОДНЄ.
20. Ср. + Собор Іоана Хрестителя.
21. Чт. Прп. Георгія Хозевіта та Омеляна 

Іспов.
22. Пт. Мч. Полієвкта. День злуки.
23. Сб Свт. Григорія, єп. Ниського. Прп. 

Маркіяна.
24. Нд. По Богоявл. Прп. Феодосія Вели-

кого. Гл. 8.
25. Пн.  + Мч. Тетяни.  Свт. Сави 

Сербського.
26. Вт. Мчч. Єрмила і Стратоніка.
27. Ср. + Рівноап. Ніни Грузинської.
28. Чт. Прпп. Павла Фивейського та Іоана 

Кищника.
29. Пт. Поклін оковам ап. Петра. Прав. 

Максима.
30. Сб. + Прп. Антонія Великого.
31. Нд. 34-а. Свтт. Афанасія і Кирила 

Олександрійських. Гл.1

Лютий
1. Пн. Прп. Макарія Великого. Свт. 

Марка Ефеського.
2. Вт. Прп. Євфимія Вел. Мчч. Інни, 

Пінни, Римми.
3. Ср. + Прп. Максима Спов.
4. Чт. Ап. Тимофія.
5. Пт. Сщмч. Климента Анкірського. 

Мч. Агафангела.
6. Сб. + Прп. Ксенії-Оксани.
7. Нд. 35-а. Свт. Григорія Богослова. 

Гл. 2.
8. Пн. Прпп. Ксенофонта, Марії, Ар-

кадія, Іоанна.
9. Вт. + Перенесення мощей свт. Іо-

ана Золотоустого.
10. Ср. Прп. Єфрема Сірина.
11. Чт. Перен. мощей св. Ігнатія Бого-

носця. Сщмч. Леонтія.
12. Пт. Трьох Святих: Василія 

Вел., Григорія Богосл., Іоана 
Золотоуста.

13. Сб. Безсрр. Кира, Іоана. Свт. 
Никити.

14. Нд. Про Закхея. Мч. Трифона. Гл. 
3. 15. Пн. СТРІТЕННЯ ГОСПОД-
НЄ. Освячення свічок.

16. Вт. Прав. Симона Богоприємця та 
прор. Анни.

17. Ср. Прп. Ісидора.
18. Чт. Мц. Агафії. Свт. Феодосія 

Чернігівського.
19. Пт. Прп. Вукола. Мц. Христини.
20. Сб. Прп. Парфенія та Луки Еллад-

ського. Небесної сотні.
21. Нд. Про митаря і фарисея. Вмч. 

Федора Стратилата. Свт. Сави. Гл. 
4.

22. Пн. Мч. Никифора. Сщмч. 
Маркела. Загальниця.

23. Вт. Сщмч. Харлампія. Мц. Вален- 
тини.

24. Ср. Сщмч. Власія. Благв. кн. 
Всеволода.

25. Чт. Свт. Мелетія Антіохійсько-
го. Свт. Олексія, митр. Київ.

26. Пт. Прпп. Мартиніана, Зої, Світлани.
27. Сб. + Рівноап. Кирила, уч. Слов.
28. Нд. Про блудного сина. Ап. Они-

сима. Гл. 5.

Березень
1. Пн. Мчч. Памфіла, Порфирія.
2. Вт. Вмч. Федора Тирона. Прп. Фео-

дора Печерського.
3. Ср. Свт. Льва Римського.
4. Чт. Свт. Григорія Пал. Апп. від 70-

ти. Архипа та Филимона.
5. Пт. Прп. Агафона Печерського.
6. Сб. Прп. Тимофія та Євстахія. 

Заупокійна.
7. Нд. М’ясопусна. Мч. Маврикія. Гл. 6.
8. Пн. Сщмч. Полікарпа Смирнського.
9. Вт. +1-ше і 2-ге знайдення Голо-

ви Іоана Хрестителя.
10. Ср. + Свт. Тарасія Константи- 

нопольського.
11. Чт. Свт. Порфирія, єп. Газького.
12. Пт. Прпп. Прокопія Декаполіта і 

Тита Печер.
13. Сб. Прп. Василія Ісповідника.
14. Нд. Сиропусна. Прпмц. Євдокії. Гл. 7. 

15. Пн. Поч. Вел. посту.  Сщмч. 
Феодота-Богдана.

16. Вт. Мчч. Євтопія, Клеоніка і 
Василіска.

17. Ср. Прп. Герасима.
18. Чт. Мч. Конона.
19. Пт. 42-х мучеників Аморейських. 

Прп. Аркадія.
20. Сб. Вмч. Федора Тирона. Сщмчч. 

Василія, Євгенія.
21. Нд. 1-а Вел. посту. Торж. право-

слав’я. Прп. Феофілакта Іспов. Гл. 
8.

22. Пн. +40 мчч. у Севастійському 
озері.

23. Вт. Мч. Кондрата.
24. Ср. Свт. Софронія, патр. Єрус.
25. Чт. Прп. Феофана. Свт. Григорія 

Двоєсл.
26. Пт. Свт. Никифора. Мц. Христини. 

Мч. Олександра.
27. Сб. Прп. Венедикта. Свтт. Фе-

огноста, Ростислава.
28. Нд. 2-а Вел. посту. Свт. Григорія 

Пал. Мчч. Агапія, Олександра, Ді-
онисія. Гл. 1.

29. Пн. Мч. Савина.
30. Вт. + Прп. Олексія, чол. Божого.
31. Ср. Кирила Єрусалимського.

Квітень
1. Чт. Мчч. Хрисанфа і Дарії.
2. Пт. Прпп. Іоана, Сергія Патрикія. 

Мц. Світлани.
3. Сб. Прп. Якова.
4. Нд. Хрестопоклонна. Сщмч. Васи-

лія. Прп. Ісакія. Гл. 2.
5. Пн. Прмч. Нікона, Мц. Лідії.
6. Вт. Прп. Захарії. Св. Артемія.
7. Ср. БЛАГОВІЩЕННЯ ПРЕСВЯТОЇ 

БОГОРОДИЦІ.
8. Чт. + Собор арх. Гавриїла.
9. Пт. Мц. Матрони Солунської.
10. Сб. Прп. Іларіона Нов.
11. Нд. 4-а Вел. посту. Прп. Іоана 

Ліств. Мчч. Марка і Кирила. Гл. 3.
12. Пн. Прп. Іоана Ліст. Прп. Зосими.
13. Вт. Сщмч. Іпатія, єп. Гангрського.
14. Ср. Прп. Марії Єгипетської. Покло- 

ни.
15. Чт. Прп. Тита. Мч. Полікарпа.
16. Пт. Прп. Микити Іспов. Мц. Фео- 

досія.
17. Сб. Прп. Йосифа Піснеспівця. 

Акафістова.
18. Нд. 5-а Вел. посту. Прп. Марії Єги-

петської. Мч. Феодула та Агафо-
пода. Гл. 4.

19. Пн. Свтт. Євтихія та Мефодія 
рівноап.

20. Вт. Прпп. Георгія, Даниїла Переяс-
лав. Св. Гет. Петра Сагайдачного.

21. Ср. Апп. Ірадіона, Агава, Руфа.
22. Чт. Мчч. Євпсихія, Вадима.
23. Пт. Мчч. Терентія, Максима, Олек- 

сандра.
24. Сб. Сщмч. Антипи. Лазарева.
25. Нд. Вербна. Вхід Господній в Єру-

салим. Прп. Василія, Ісаака та 
Афанасії. Осв. верби. Гл. 5.

26. Пн.  Страсний тиждень.  Сщмч. 
Артемона. Мц. Фомаїди.

27. Вт. Свт. Мартина Іспов.
28. Ср. Ап. Аристарха. Бл. кн. Мстис-

лава. Ік. М.Б. Вишгородської.
29. Чт. Великий четвер. Мцц. Ірини 

та Галини. Страсті.
30. Пт. Велика п’ятниця. Сщмч. Си-

меона. Мч. Адріана. Плащаниця.

 Травень
1. Сб. Велика субота. Свт. Косьми. Мч. 

Зотика.
2. Нд. ВОСКРЕСІННЯ ХРИСТОВЕ. ПАС-

ХА. Свт. Іоана Верхопеч.
3. Пн. Світлий понеділок. Прп. Феодора. 

Свт. Григорія.
4. Вт. Світлий вівторок. Сщмч. Януарія.
5. Ср. Прп. Віталія.
6. Чт. +Вмч. Юрія Переможця. Яросла-

ва. Мц. Олександри.
7. Пт. Мч. Сави Стрателата. Ік. М.Б. «Жи-

воносне джерело».
8. Сб. + Ап., єв. Марка.
9. Нд. Провідна – Томина. Сщмч. Василія. 

Прав. Глафіри. Гл.1.
10. Пн. Ап. Симеона. Прп. Стефана.
11. Вт. Апп. Ясона і Сосипатра від 

70-ти. Радониця.
12. Ср. 9-ти мчч. Кизицьких. Мч. Діодора. 

Прп. Амфілохія Поч.
13. Чт. Ап. Якова Заведея.
14. Пт. Прор. Єремії-Яреми. Благ. Тамари 

Груз. Сщмч. Макарія.
15. Сб. Свт. Афанасія Вел. Свтт. кн. Бори-

са і Гліба.
16. Нд. Мироносиць: Соломії, Марії, Іван-

ни, Сусанни, Марти. Прав. Йосифа і 
Никодима. Прп. Феодосія Печер. Мч. 
Тимофія. Гл. 2.

17. Пн. Мц. Пелагії.
18. Вт. Мц. Ірини. Ікони «Невпивана Чаша».
19. Ср. Прав. Йова Багатостраждал. Прп. 

Іова Почаївського.
20. Чт. Мч. Акакія. Прп. Ніла.
21. Пт. +Ап. Єв. Іоана Богослова. Прп. 

Арсенія.
22. Сб. + Перенесення мощей Св. Ми-

колая в Барі.
23. Нд. Про розслабленого. Ап. Симона 

Зилота. Гл. 3.
24. Пн. + Свв. рівноап. Кирила і Мефо-

дія Слов.
25. Вт. + Свт. Епіфанія. Свт. Германа.
26. Ср. Мц. Глікерії. Прп. Макарія. Перепо- 

ловення.
27. Чт. Мч. Ісидора. Прп. Никити.
28. Пт. Прпп. Пархомія Вел. Прп. Ісаї Печ.
29. Сб. Прпп. Феодора і Єфрема.
30. Нд. Про самарянку. Ап. Андроніка. Гл.4.
31. Пн. Мчч. Феодота, Петра, Діонисія. 

Мц. Юлії.

 Червень
1. Вт. Сщмч. Патрикія.
2. Ср. Мч. Фалалея.
3. Чт. + Рівноапп. Константина і Олени.
4. Пт. Мчч. Василіска та Іоана.
5. Сб. Прпп. Михаїла та Єфросинії.
6. Нд. Про сліпого. Прпп. Симеона Стовп- 

ника і Микити. Гл. 5.
7. Пн. + 3-тє знайдення голови Іо-

ана Хрестителя.
8. Вт. Апп. Карпа і Алфея.
9. Ср. Сщмч. Феропонта. Прав. Івана 

Руського.
10. Чт. ВОЗНЕСІННЯ ГОСПОДНЄ. Прп. 

 Микити Спов. Свт. Ігнатія.
11. Пт. Прпмч. Феодосії.
12. Сб. Прп. Ісаакія.
13. Нд. Св. Отців І Всел. Собору. Ап. 

Єрма. Гл. 6.
14. Пн. Мч. Юстина Філософа. Прп. 

Агапіта.
15. Вт. Свт. Никифора. Вмч. Іоана 

Сучав.
16. Ср. Мч. Лукіана.
17. Чт. Свт. Митрофана, патр. Конст.
18. Пт. Кн. Ігоря Черн. Сщмч. Доро- 

фея.
19. Сб. Прп. Віссаріона. Заупокійна.
20. Нд. ДЕНЬ СВЯТОЇ ТРІЙЦІ. Мч. 

Богдана.
21. Пн. Святого Духа. Мч. Федора 

Тирона. Свтт. Федора і Єрма. Ік. 
Далешівської. Загальниця.

22. Вт. Свт. Кирила Алекс. Мц. Теклі.
23. Ср. Сщмч. Тимофія.
24. Чт. Апп. Варфоломія і Варнави.
25. Пт. + Прпп. Онуфрія Вел., Пе-

тра Афон. Манявської ік. Б.М.
26. Сб. Мцц. Калини, Антоніни.
27. Нд. 1-а всіх святих. Проп. Єлисея. 

Св. Мефодія Конст. Гл. 8.
28. Пн. Прор. Амоса. Свт. Михаїла 

Київ. Поч. Петрового посту.
29. Вт. Свт. Тихона.
30. Ср. Мчч. Мануїла, Аверкія.

Липень
1. Чт. +9-ий. Мчч. Леонтія, Іпатія і 

Феодула.
2. Пт. Ап. Юди, брата Господнього. 

Мч. Зосими.
3. Сб. Сщмч. Мефодія.
4. Нд. 2-га. Всіх святих землі укр. Мч. 

Юліана Тарсійського. Сщмч. Те-
рентія. Гл. 1.

5. Пн. Сщмч. Євсевія. Мчч. Зінона і 
Зіни.

6. Вт. Мц. Агрипини.
7. Ср. Різдво Іоана Хрестителя. Прп. 

Іова і Феодосія Маняв.
8. Чт. Прпмц. Февронії, діви.
9. Пт. 10-а. Прпп. Давида Солун., 

Тихона.
10. Сб. Прпп. Самсона і Серапіона.
11. Нд. 3-а. Мчч. безср. Кира і Іоана. 

Гл. 2.
12. Пн. Свтт. ап. Петра і Павла.
13. Вт. +Собор 12-ти апостолів.
14. Ср. +Чуд. безср. Косьми, Дем’я-

на. Сщмч. Аркадія.
15. Чт. + Поклад. Ризи Пресв. Бо-

городиці. Свт. Фотія.
16. Пт. Мч. Якинфа. Свт. Анатолія.
17. Сб. Прп. Марти. Свт. Андрія Крит.
18. Нд. 4-а. Прпп. Афанасія Афон., 

Сергія Рад. Гл.3.
19. Пн. Прп. Сисоя Великого.
20. Вт. Прпп. Фоми, Акакія та Киріакії.
21. Ср. Вмч. Прокопія.
22. Чт. Сщмч. Панкратія та Кирила.
23. Пт. +Прп. Антонія Печер. Прп. 

Силуана.
24. Сб. +Рівноап. кн. Ольги.
25. Нд. 5-а. Мчч. Прокла і Іларія. Гл. 

4.
26. Пн. Собор арх. Гавриїла.
27. Вт. Ап. Акили від 70-и. Прп. Они-

сима Прп. Никодима Святого.
28. Ср. + Свт. кн. Володимира Ве-

ликого. Хрещення України.
29. Чт. Сщмч. Афіногена і 10-ти його 

учнів.
30. Пт. Вмц. Марини.
31. Сб. Мч. Омеляна. Прп. Памви. 

Серпень
1. Нд. 6-а. Св. Отців 6-ти Всел. соборів. 

Прпп. Макрини, Серафима Сар. Гл. 5.
2. Пн. + Свт. прор. Іллі.
3. Вт. Прор. Ієзекіїля.
4. Ср. + Рівноап. Марії Магдалини.
5. Чт. + Почаївської ік. Божої Мате-

рі. Мч. Трофима.
6. Пт. Свт. мчч. Бориса і Гліба. Мц. 

Христини.
7. Сб.  +Успіння прав. Анни.  Прп. 

Макарія.
8. Нд. 7-а. Сщмч. Єрмолая, Єрмія і Єрмо-

крата. Гл. 6.
9. Пн. + Вмч. ціл. Пантелеймона. Блаж. 

Миколая.
10. Вт. Ап. від 70-ти Прохора, Никанора.
11. Ср. Мч. Калиника. Ікони Всецариці.
12. Чт. Ап. від 70-ти Сили, Силуана і ін. 

Мч. Іоана Воїна.
13. Пт. Прав. Євдокима.
14. Сб. Винесення Древа Хреста. 

Мчч. Макавеїв. Поч. Спасівки. 
Піст.

15. Нд. 8-а. Перен. мощей. архід. Степа-
на. Гл. 7.

16. Пн. Прпп. Ісакія, Далмата і Фавста. 
Сщмч. В’ячеслава.

17. Вт. 7-ми отроків у Єфесі. Прпмц. 
Євдокії.

18. Ср. Мч. Євстигнія. Прав. Нонни.
19. Чт. ПРЕОБРАЖЕННЯ ГОСПОДНЄ. 

Освяч. овочів.
20. Пт. Прпмч. Дометія. Свт. Митрофана.
21. Сб. Свт. Еміліана.
22. Нд. 9-а. Ап. Матфія. Гл. 8.
23. Пн. Мч. арх. Лаврентія.
24. Вт. Мч. Євпла.  День Незалежності 

України.
25. Ср. Мчч. Фотія і Аникити.
26. Чт. Прп. Максима Іспов.
27. Пт. Прор. Міхея. Прп. Феодосія 

Печер.
28. Сб. УСПІННЯ ПРЕСВЯТОЇ БОГО- 

РОДИЦІ.
29. Нд. 10-а. Перенесення нерукотворно-

го образу. Мч. Діомида. Гл.1.
30. Пн. Мч. Мирона.
31. Вт. Мчч. Флора і Лавра. 

 Вересень
1. Ср. Мчч. Андрія Стратилата і Тимо- 

фія.
2. Чт. Прор. Самуїла.
3. Пт. Ап. Тадея. Мц. Васси.
4. Сб. Мчч. Агафоника і Зотика. Св. 

Розалії.
5. Нд. 11-а. Мч. Луппа. Сщмч. Іренея. 

Гл. 2.
6. Пн. Сщмч. Євтихія. Свт. Петра Київ.
7. Вт. Апп. Варфоломія і Тита.
8. Ср. Мчч. Андріана і Наталії.
9. Чт. Прп. Пімина Вел.
10. Пт. +Прп. Іова Почаїв. Собор от-

ців Києво-Печ. Ік. Угорницької.
11. Сб. + Усікновення голови св. Іоана 

Хрестителя. Піст.
12. Нд. 12-а. Благ. кн. Олександра та 

Даниїла. Гл. 3.
13. Пн. + Покладення пояса Прес. 

Богородиці.
14. Вт. Прп. Симона та Марти.  Поч. 

церк. посту.
15. Ср. +Прпп. Антонія і Феодосія 

Печерських.
16. Чт. Сщмч. Анфіма. Мц. Василіси.
17. Пт. Сщмч. Вавили. Прор. Мойсея. 

Свт. Іоасафа.
18. Сб. Прор. Захарії. Прав. Єлизавети.
19. Нд. 13-а. Чудо архістратига Михаїла 

в Хонах. Гл. 4.
20. Пн. Мч. Созонта. Прпмч. Макарія 

Канів.
21. Вт. РІЗДВО ПРЕСВЯТОЇ БОГО- 

РОДИЦІ.
22. Ср. +Прав. Іоакима і Анни. Свт. Фео-

досія Черн. День молитви за сім’ю.
23. Чт. Мцц. Минодори, Митродори і 

Німфодори.
24. Пт. Прпп. Феодори, Сергія і Германа.
25. Сб. Сщмч. Автонома. Прп. Васіана.
26. Нд. 14-а. Сщмч. Корнилія Сотника. 

Мч. Леонтія. Гл.1.
27. Пн. ВОЗДВИЖЕННЯ ЧЕСНОГО 

ХРЕСТА. Строгий піст.
28. Вт. Вмч. Микити.
29. Ср. Свт. Кипріана Київ. Мц. Людмили.
30. Чт. + Мцц. Віри, Надії, Любові 

та матері їх Софії.

ВЕЛИКІ СВЯТА
14 січня – Обрізання Господнє;
7 липня – Різдво Іоана Предтечі;
12 липня – Святих апостолів Петра і Павла;
11 вересня – Усікновення глави Іоана Предтечі;
14 жовтня – Покров Пресвятої Богородиці.
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Овен
У новому році Овни 

зі заздрісною регуляр-
ністю створюватимуть 
нові проєкти. Навколо 
їх сформується непо-
гана команда, опинять-

ся в  комфортному колі близьких 
за духом людей. Важливо не роз-
губити такі якості, як  упертість і 
невгамовність. Власникам бізнесу 
варто бути обережними й ретельно 
обмірковувати всі важливі питання.
Також із  2021-го любовне життя 

розквітне з  новою силою. Уже на 
його початку можлива зустріч із  ко-
лишнім партнером, який захоче від-
новити стосунки.

Телець
Із перших днів Тельці 

рішуче домагатимуться 
результатів як  у  нових 
проєктах, так і в  тих, 
що були запущені ра-
ніше. Працездатність 

не  залишиться непоміченою. Бага-
тьох очікує підвищення. Проблеми, 
з якими стикнуться, вдасться зала-
годити завдяки їх розсудливості й 
холоднокровності.
Любовне життя тих, які вже давно 

перебувають у  стосунках, тяжітиме 
до спокою та стабільності, головне — 
не проявляти надмірної впертості.

Близнюки
Життя Близнюків поч- 

не стрімко розвива-
тися. Можна будувати 
плани, братися за будь-
який проєкт, виходити 
на  якісно новий рівень. 

Секрет успіху, в  першу чергу, хова-
тиметься в  умінні знаходити спільну 
мову з різними людьми. З 4 березня 
по 23 квітня в їх знаку перебуватиме 
Марс — це  час для активної діяль-
ності. Направте енергію в  потрібне 
русло.
У  стосунках чекатимуть справжні 

хитросплетіння — майбутній рік або 
виведе ваші почуття на новий рівень, 
або поставить на них хрест.

Рак
Більшість із вас див-

ляться у 2021 рік з опти-
мізмом і вірять, що він 
буде кращим за  попе-
редній. У  новому році 

доведеться діяти сміливо й швидко, 
часто навіть не  у  власних інтересах, 
а заради благополуччя тих, хто поруч. 
Чекає багато труднощів, але зможете 
їх подолати.
У  стосунках в інтересах Раків — 

стежити за  своїми кроками й об-
думувати кожне слово, яке кажете 
партнеру.

Лев
У 2021-му Леви пере-

буватимуть у звичній для 
себе позиції лідера: фор-
муватимуть навколо себе 
гурти, знаходитимуть пос- 

лідовників. Важливо вчасно робити ви-
бір і не ухилятися від пропозицій, які 
сама доля пропонуватиме вам увесь 
рік. Ключовим має стати поняття ак-
тивності й  незалежності. У рік Бика 
намагатиметеся самотужки будувати 
долю, не звертаючи увагу на оточую-
чих. Але це не завжди піде на користь, 
тому намагайтеся подолати егоїзм.
Також можуть наступний сміливо 

назвати роком любові й благоден-
ства у  сфері стосунків із  близькими 
людьми.

Діва
У році, що  минув, 

більшість мала чима-
ло серйозних проблем. 
Але на  рік Бика зірки 
налаштовані оптимістич-

но  — складний період у  житті Дів 
закінчиться. Розберіться з  негатив-
ними наслідками 2020-го й одразу 
закладайте фундамент нового етапу 
в житті.
Найнеймовірніші події в  любовній 

сфері трапляться з  самотніми пред-
ставниками знаку. Можливе навіть ко-
хання з  першого погляду. Спробуйте 
не бути занадто сором’язливими, щоб 
не пропустити цей шанс на особисте 
щастя.

Терези
Білий Металевий 

Бик радить навчитися 
відпускати неприєм-
ності й  дрібні невда-
чі та більше звертати 
увагу на свої перемоги. 
Цей знак відвідає на-

тхнення. Весь рік буде відзначений 
потужним припливом творчої енер-
гії. З’явиться можливість зайнятися 
справою, до якої давно вже лежить 
душа, але на яку ніколи не вистача-
ло часу.
Підтримка коханої людину в цьому 

році буде дуже важливою. У цей час 
доречно не втратити шанс і показати 
все, на що здатні.

Скорпіон
Рік стане вельми не-

ординарним  — здійс-
ниться реалізація масш-
табних планів, до  яких 
доведеться йти через 
дрібні незгоди. Вони 

виводитимуть із рівноваги, однак 
не піддавайтеся подразникам  — 
прийміть їх і заспокоюйтеся тим, 
що  вони не  вплинуть на кінцевий 
результат.
Скорпіонам рекомендують утриму-

вати зайву запальність й емоційність. 
Інакше це може створити проблеми 
не тільки з партнером, але й з  усім 
оточенням у цілому.

Стрілець
Вас чекає період 

розширення мож-
ливостей. Зможуть 
збільшити рівень осві-
ченості, записавшись 
на  курси, побачити 
світ, розширити коло 
спілкування. Варто 
охопити стільки знань 
і знайомств, скільки 
зумієте подужати. Та-

кож є шанс взяти участь у цікавих 
проєктах.
Рік Бика обіцяє романтичні зна-

йомства, що здатні повністю змінити 
їх життя.

Козеріг
У  2021 році Козеро-

ги заживуть активним 
і насиченим життям. Їх 
чекає багато звершень 
як  у  професійному пла-
ні, так і в  домашніх 
справах. Цілком спро-

можні витримати високий темп, який 
задасть рік, за умови, якщо знайдете 
час і можливості для періодичного 
відпочинку.
Знадобиться більше часу пере-

бувати наодинці, щоб перевести дух 
і наповнитися енергією. Головне 
завдання — постійно зберігати опти-
мізм і дякувати тим, хто поруч і під-
тримує вас.

Водолій
У  році новому бу-

дуть відкриті всі шля-
хи, навіть ті, де  раніше 
не  вдавалося нічого. 
Все, що  Водолії змо-
жуть отримати, повністю 
залежатиме тільки від 

них і їх здатності правильно розподі-
ляти зусилля.
Вдасться мати надзвичайно при-

вабливий вигляд в  усьому. Звідусіль 
потягнуться однодумці й шанувальни-
ки талантів. У цьому випадку важливо 
не боятися брати на себе відповідаль-
ність, бо в рік Бика Водолії займуть 
керівні позиції.

Риби
Рік Білого Металево-

го Бика - час поступово-
го та планомірного роз-
витку. Добре розвинена 
інтуїція в  представників 

знаку зіграє важливу роль. Рибам 
буде необхідно розуміти мову знаків, 
якою з ними почне спілкуватися доля. 
І якщо це в них вийде - досягнуть но-
вих вершин.
Нептун продовжує протегувати. 

Отож упродовж року Риби отримають 
можливість розвивати свій внутріш-
ній, духовний світ, до якого обов’яз-
ково потягнуться інші люди.

На когось чекає кохання, а декого – кар’єрний ріст
Рік Білого Металевого Бика вступив у свої права. На відміну від хитрого Щура, парнокопит-

ний працьовитий і надійний, а значить, 2021 рік обіцяє значні зміни. Проте варто покладатися 
на себе, прислухатися до оточуючих й аналізувати знаки долі - тільки в балансі рік буде плід-
ним і вдалим. Особливо цей рік вплине на зміни в кар’єрній сфері. Але тільки на тих знаків 
зодіаку, хто старанно працюватиме.

Нетерплячі жителі Сарн почали прикрашати домівки, тор-
говельні, освітні й розважальні заклади ще на початку груд-
ня. На Миколая в місті вже панувала святкова атмосфера. 
18 грудня запрацювала резиденція святого Миколая, а 19-го 
запалили вогні головної ялинки. Нові декорації в місті з’яв-
лялися до останніх днів минулого року. Який нині має вигляд 
святкове вечірнє місто - зафіксували «Сарненські новини».

Фото Василя СОСЮКА.

Місто у світлі софітів: як прикрасили 
Сарни на новорічно-різдвяні свята

«Сарненські новини» визначили 
найактивніших листонош у районі. 
Переможницею стала Людмила ДМИ-
ТРИШИНА із села Цепцевичі. Вона й 
отримає двоколісного помічника. Ще 
два заохочувальні призи даруємо ініці-
ативним поштаркам Світлані НІКОЛАЙ-
ЧУК із села Люхча та Тетяні МОСІЙЧУК 
із села Тріскині.
Просимо щасливиць зателефонува- 

ти в редакцію «СН» за телефоном 
0683270004. Ми розкажемо, як забрати 
призи. Щиро вдячні листоношам за плідну 
співпрацю.

Редакція.

Призи

Велосипед поїде 
у Цепцевичі
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Розважальний тест
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Щедрівки та ...

1. У новорічну ніч у Бол-
гарії після останнього удару 
годинника світло згасає на три 
хвилини. Як думаєте, для чого?

А) Це час новорічних 
поцілунків

Б) Загадують бажання
В) Перезавтажують елект- 

ромережу в країні

2. Що у Франції робить 
«бобовий король» у новоріч-
ну ніч?

А) Безперервно жартує
Б) Це аналог Санти - він 

приносить подарунки
В) Загадує побажання, які 

всі зобов’язані виконувати

3. Традиційна страва в Ні-
дерландах - олібол. Як дума-
єте, що це?

А) Печиво із забороненими 
в Україні речовинами

Б) Салат, який дуже нага-
дує олів’є

В) Пончики з цукровою 
пудрою

4. Хто в новорічну ніч кла-
де в гаманець луску коропа?

А) Німці
Б) Румуни
В) Китайці

5. Для чого жителі Перу 
ходять у новорічну ніч із по-
рожніми валізами?

А) Хочуть з’їхати від 
батьків

Б) Щоб запланована подо-
рож відбулася

В) В перуанців є ново-
річний традиційний танок із 
валізами

6. Хто приносить подарун-
ки норвезьким дітям?

А) Коза
Б) Санта Клаус
В) Олаф

7. Жителі якої країни б’ють 
посуд і намагаються букваль-
но вскочити в новий рік?

А) Італії
Б) Данії
В) Естонії

8. Де ховають подарунки 
фіни?

А) Як і всі, під ялинку
Б) В лазні
В) Під тарілкою

9. Хто опівночі розбиває 
гранат?

А) Греки
Б) Кавказці
В) Білоруси

10. В Аргентині Новий рік 
зустрічають у білизні одного 
кольору. Якого?

А) Білого
Б) Рожевого
В) Жовтого

Правильні відповіді: 1 - А, 2 - В, 3 - В, 4 - А, 5 - Б, 
6 - А, 7 - Б, 8 - В, 9 - А, 10 - Б.

Якщо відгадали від 0 до 3: здається, хтось святкує Новий рік 
лише вдома. Вас не обходять традиції інших країн. Проте радимо 
таки поцікавитись їхніми культурами. У них багато цікавого. А ще 
краще - влаштуйте вечірку-подорож у колі друзів. Це і весело, і 
пізнавально.

Від 4 до 7: ви в темі. Ви точно цікавилися культурами інших 
народів або маєте родичів за кордоном. Надіємось, що кордони 
в цьому році відкриють і ваша теорія стане практикою.

Від 8 до 10: з вами - хоч на край світу. Ви добре знаєте тра-
диції інших народів. Тож сміливо можете стати королем вечірки 
в будь-якій країні. Бажаємо багато подорожей у році новому. Так 
тримати!

Якщо люди за кордоном не їдять олів’є, не колядують на Різдво 
та не загадують бажання під бій курантів, то виникає запитання: а 
що вони взагалі роблять? Пропонуємо дізнатися про найцікавіші 
традиції інших країн, пройшовши простий тест.

Дізнайся, хто в новорічну ніч б’є посуд 
і гуляє з валізами 

У перший день Нового 2021 
року в пологовому будинку 
Сарненської ЦРЛ народило-
ся два хлопчики. Сарненщина 
збагатилася на двох козаків, 
а щасливі батьки отримали 
незабутній і найцінніший по-
дарунок під ялинку.

1 січня о 10 годині 10 хвилин із 
вагою 3150 г на світ з’явився но-
вонароджений, якому подарувала 
життя сарненка Іванна О., а о 18.50 
також синочка народила жителька 
с. Довге Катерина Г. Вітаємо батьків 
із поповненнями в родинах, а малю-
кам бажаємо здоров’я, гарної долі 
та щасливого дитинства.

До всього, існує прикмета, якщо 
першим народжується хлопчик - рік 
буде успішним і щасливим. Отже, 
маємо нагоду перевірити, чи це 
справді так.

Новонароджені-2021: 
хто народився 

першим у Сарнах

Добра новина Сканворд «Колядуємо, щедруємо!»
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Щасливчиків з 5 подарунками розмалюй жовтим кольором, з 3 - зеленим, з 2 - чер-
воним. Тому, хто без подарунка, - вручи. 

З’єднай цифри й 
розмалюй.

Знайди тінь.

Математична задача. Судоку.

Лабіринт.

Знайди 10 розбіжностей.

Сторінку підготували Катерина КРАСНОМОВЕЦЬ і Василь СОСЮК.


	01
	02
	03
	04-05 Календар-2021
	06
	07
	08

